END294 - 01, ÖDEV-2
İlk Soru 40, diğer sorular 30 puan değerindedir.

Teslim Tarihi: 5 Haziran Perşembe 12:00
SORU 1:
Bir inşaat şirketi 7 ana operasyondan oluşan bir proje almıştır. Bu operasyonlardan bazıları her istenildiği zaman başlayabilir fakat diğer bazı operasyonların önkoşulları vardır. Aşağıdaki tabloda operasyonlar, bu operasyonlar için harcanabilecek en kısa ve en uzun süreler, en kısa ve en uzun süreler kullanıldığı durumda ortaya çıkacak maliyetler ve her operasyonun önkoşul bilgisi verilmiştir. Buna gore 2 numaralı operasyon 3 numaralı operasyon için bir önkoşuldur. Yani 2 numaralı operasyon bitmeden 3 numaralı operasyon başlayamaz. İnşaat şirketi bütün operasyonları en geç 40 gün içerisinde en düşük maliyetle bitirebilmenin bir yolunu aramaktadır. Bir operasyon için o operasyonun tabloda verilen en kısa ve en uzun süreleri arasında herhangi bir süre o operasyonun bitirme süresi olarak kullanılabilir. Bu durumda en düşük ve en büyük süreler için verilen maliyetler kullanılarak bu yeni sürenin maliyeti hesaplanmalıdır. Bunu yaparken de maliyetin süreye göre doğrusal bir şekilde değiştiği varsayılmaktadır. Bu maliyet enküçükleme problemini aşağıdaki karar değişkenlerini kullanarak modelleyiniz:
sj = j operasyonunun başlangıç zamanı (gün)
tj = j operasyonunu tamamlamak için gerekli gün sayısı.

Amaç fonksiyonunuz sürelere göre yazılmış maliyetlerin toplamlarından oluşmalı. Ana kısıtlarınız ise her operasyonun önkoşul şartlarının sağlanması ve operayonların süre limitlerine uyulması olmalı. Modeli kurduktan sonra Excel Solver ile çözünüz. DP modelinizi basılı/yazılı olarak veriniz. Excel Solver modeliniz ise .xls olarak mail atınız. 
	j
	En Az Süre
	En Uzun Süre
	En Az Süre Maliyeti
	En Uzun Süre Maliyeti
	Önkoşul Operasyon

	1
	6
	12
	1600
	1000
	Yok

	2
	8
	16
	2400
	1800
	Yok

	3
	16
	24
	2900
	2000
	2

	4
	14
	20
	1900
	1300
	1,2

	5
	4
	16
	3800
	2000
	3

	6
	12
	16
	2900
	2200
	3

	7
	2
	12
	1300
	800
	4


SORU 2:
Aşağıdaki tablo bir fabrikanın değişik seviyelerde çalıştığında kullandığı elektrik güç miktarını göstermektedir. 
	Seviye
	2
	3
	5
	7

	Güç
	1
	3
	3
	5


Mühendisler aşağıdaki eşitliği mümkün olduğunca bu tablodaki verilerle uyuşturmak için β0 ve β1 değerlerini belirlemeye çalışmaktadırlar. 
Güç= β0 + β1 * seviye

Bu eşitliğin tablodaki gerçek değerlere ne kadar uyduğunu belirlemek için ise gerçek ve denklemle bulunan değerler arasındaki farkın mutlak değerlerini hesaba katmaktadırlar. Tablodaki bütün değerler için tek tek bulunan bu mutlak değer farklarının toplamını enküçüklemek istemektedirler. β0 ve β1’in negatif olmaması gerekmektedir. Bu problemi modelleyiniz. Doğrusal olmayan bir modelle karşılaşırsanız doğrusallaştırıp LINDO ile çözdürünüz. DP modelini basılı/yazılı veriniz, LINDO dosyasını mail atınız.  
SORU 3:
Kitap Bölüm 3.9, Sayfa 98-99, Soru-8. Problemi modelledikten sonra Excel Solver ile çözünüz. DP modelinizi basılı/yazılı olarak veriniz. Excel Solver modeliniz ise .xls olarak mail atınız.   
